      Памятка по оказанию 1-й доврачебной                      

                                 помощи.

ТРАВМЫ, ХРОНИЧЕСКИЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ И ОТРАВЛЕНИЯ

ПЕРЕЛОМ  РУК  И  НОГ

ПЕРЕЛОМ – разрыв или трещина кости, нарушающая ее целостность.

ОТКРЫТЫЙ ПЕРЕЛОМ – открытая рана в месте перелома кости.

ЗАКРЫТЫЙ ПЕРЕЛОМ – сохранение кожных покровов над местом перелома.

НАЛОЖЕНИЕ ШИНЫ – стабилизация места предполагаемого нарушения целостности кости путем иммобилизации места травмы выше или ниже места травмы.


Переломы – один из наиболее распространенных видов травм. Однако далеко не многие знают, как облегчить страдания человека и, не причиняя ему лишней боли, доставить в травмопункт. При переломе руки необходимо наложить повязку, но не сдавливать при этом руку. Вот несколько советов, которые помогут вам:

· прежде всего, посмотрите, не угрожает ли вам другая опасность и исключите ее;

· затем проверьте чувствительность и кровообращение  выше места травмы;

· сделайте шину из подручных средств;

· бинтуйте от кисти к локтю;

· зафиксируйте суставы выше или ниже перелома;

· сделайте подвеску: с ее помощью вы сохраните неподвижность руки.

Если при переломе руки достаточно оказать человеку первую помощь,    и он сам сможет добраться до больницы, то с переломом ноги дело обстоит гораздо сложнее, так как пострадавший не должен вставать. Это может привести к смещению костей. Человек, получивший серьезную травму, как правило, находится в шоковом состоянии, особенно, если это  - открытый перелом. Очень важно, делая повязку, не сдавливать рану. В качестве шины рекомендуется использовать здоровую ногу. Зафиксируйте суставы выше или ниже перелома, наложите внешнюю шину на сломанную ногу и соедините ноги так, чтобы они не двигались. После этого человека можно транспортировать в травмопункт.

ОЖОГ


ОЖОГ – это повреждение тканей, вызванное солнцем, жарой, трением тканей, кислотами, ядерным излучением, кислотами, щелочами или электрическим током. 

Ожог бывает 3-х степеней.

ОЖОГ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ (поверхностей) охватывает большую поверхность кожи. Для него характерно: покраснение, болезненность и припухлость.

ПРИ ОЖОГЕ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ (частичной глубины) кожа становится рыхлой, появляются пузыри. 

ОЖОГ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ – это поражение полной глубины, когда происходит повреждение мышц, поверхностных сосудов, нервов, потеря чувствительности. Кожа становится бледной, восковидной, обугленной. В этом случае необходима срочная госпитализация.

КРИТИЧЕСКИМИ ОЖОГАМИ СЧИТАЮТ:

· ожог лица и полости рта;

· ожог верхних дыхательных путей;

· ожог П степени с поражением 5% поверхности тела у пожилых людей, 10% у детей и 15% у взрослых;

· ожог П – Ш степени с поражением 75% поверхности кожи;

· ожог с переломами;

· ожог при электротравме;

· ожог химическими веществами.

При ожогах лица необходима поддержка дыхания и неотложная госпитализация. При ожогах других участков тела – охлаждение места поражения струей холодной воды минимум в течение 10 минут. В этом случае следует:

· снять одежду и давящие предметы (кольца, часы и т. д.);

· наложить сухую стерильную повязку или х/б ткань;

· не прокалывать волдыри и не трогать ожоговую рану;

· не применять лосьоны, крема и мази;

· не прикладывать лед на открытую ожоговую рану;

· обильное сладкое и теплое питье; 

· и, главное, необходимо вывести человека из шока.

ОБМОРОЖЕНИЕ


ОБМОРОЖЕНИЕ – местная травма, полученная в результате образования кристаллов льда в клетках, при температуре ниже точки замерзания.


Первые признаки обморожения: потеря чувствительности, а затем сильная боль, кожные покровы становятся бледными и восковидными или пурпурно-багровыми, на ощупь твердыми.


Нельзя растирать пораженные ткани или подставлять их под прямой источник тепла. В случае обморожения – необходима срочная госпитализация.


Чтобы не замерзнуть, необходимо двигаться. Если же,  несмотря на все усилия, вы почувствовали, как немеют руки, разотрите их друг о друга, а когда кровоток восстановится – их под мышки. Снимите кольца и часы, чтобы улучшить циркуляцию крови. Делайте энергичные махи руками и ногами. Можно также использовать способ, который в народе носит название "эскимоссого". Руки вытягивают вдоль тела, пальцы растопыривают. Плечами делают резкие и частые движения вверх – вниз.

При первых признаках обморожения пострадавшего необходимо ввести в теплое помещение, снять промерзшую обувь, носки, перчатки. Охлажденные участки тела  следует согреть до покраснения теплыми руками, легким массажем, растираниями шерстяной тканью, дыханием, а затем наложить ватно-марлевую повязку.

При признаках глубокого обморожения быстрое согревание, массаж или растирания делать не следует. Следует ограничиться наложением на пораженную поверхность теплоизолирующей повязки (слой марли, толстый слой ваты, вновь слой марли, а сверху клеенку или прорезиненную ткань).

Пораженным конечностям придают состояние покоя путем применения подручных средств (дощечка, кусок фанеры, плотный картон), накладывая и прибинтовывая их поверх повязки. В качестве теплоизолирующего материала можно использовать ватники, фуфайки, шерстяную ткань и пр. Пострадавшим дают горячее питье, горячую пищу, необходимое количество алкоголя, по таблетке аспирина или анальгина, или по 2 таблетки "Но-шпа", или "Папаверина".  

ТРАВМАТИЧЕСКИЙ ШОК


Одним из самых серьезных последствий практически любого ранения считается травматический шок. Его причиной может стать сильный удар, большая кровопотеря, обширный ожог, травмы различной степени тяжести. Больной перестает адекватно воспринимать реальность, часто не реагирует на вопросы и внешние раздражители. Для обеспечения дополнительного притока крови к мозгу поднимите ноги пострадавшего, расстегните все, что таким образом затрудняет дыхание (воротник, галстук и т. д.). Согрейте больного, тщательно укрыв его теплым одеялом, при этом обязательно разговаривайте с пострадавшим, ваша поддержка ему особенно необходима. 


Необходима срочная госпитализация.

СТРЕСС

Необходимо знать, как оказывать поддержку при эмоциональных потрясениях. В первую очередь надо установить эмоциональный контакт с человеком, которому вы хотите помочь. Принесите ему чашку чая, пытайтесь разговаривать, а когда он начнет отвечать, слушайте не перебивая. И обязательно посоветуйте изложить на бумаге то, что его беспокоит, взглянуть на текст "взглядом постороннего", а затем собственноручно уничтожить. Ни в коем случае не предлагайте и не употребляйте в качестве "лекарства" алкоголь и наркотики. Они лишают контроля над собой и часто приводят к истерике или самоубийству. Оказавшись в состоянии стресса    или помогая другому человеку, стоит иметь под рукой номер "Телефона доверия".

ПИЩЕВОЕ ОТРАВЛЕНИЕ


Если после приема пищи в течение 4- 18 часов у вас появилась потеря аппетита, рвота и тошнота, боли в животе, понос, повысилась температура, мучает головная боль, – скорее всего, вы получили пищевое отравление. Сначала вам необходимо провести промывание желудка. Для этого надо выпить 3-4 стакана теплой воды или слабого раствора "марганцовки" и вызвать рвоту народным способом (два пальца в рот  до корня языка). Эта процедура повторяется до 10-20 раз (не менее 3-6 литров воды). Далее дается слабительное со смесью активированного угля. Уголь дается из расчета: чем больше, тем лучше.


Затем больного изолируют от окружающих и вызывают врача. Все продукты, вызывающие подозрение, следует изъять, но сохранить их часть для лабораторного исследования, если потребуется выявить возбудителя отравления.


Своевременное обращение к врачу при современных методах лечения сводит возможность летального исхода к минимуму.

КРИТИЧЕСКИЕ СИТУАЦИИ НА ПРИРОДЕ

ЛЕСНЫЕ  ПОЖАРЫ


Огонь в лесу распространяется с молниеносной скоростью. Если вы оказались в зоне пожара, определите направление ветра и двигайтесь в противоположном направлении. Выбравшись из леса, сообщите о месте пожарным и спасателям.

ГРОЗА


Наибольшее число несчастных случаев в грозу (до 90%) происходит в сельской местности. Если гроза застала вас врасплох, необходимо помнить следующее:

· молния никогда не ударяет в кустарник;

· надо избегать отдельно стоящих деревьев;

· если есть возможность, переждите грозу в автомобиле;

· держитесь подальше от высоких металлических конструкций;

·  во время грозы выключайте электроприборы в доме.

Придерживаясь этих правил, вы сможете избежать поражения молнией. 

При легкой степени поражения  (кратковременная потеря сознания, обморок, головные боли, судорожные сокращения мышц) пострадавшему создают покой, стараются его согреть, дают теплое питье, капли Зеленина, настойку валерианы.


При тяжелой степени поражения необходимо провести непрямой массаж сердца и обязательно вызвать бригаду "Скорой помощи".

СОЛНЕЧНЫЙ УДАР


Чрезмерное пребывание на солнце без головного убора  опасно. Это может привести к тепловому истощению или тепловому (солнечному) удару. Тепловой удар - состояние, угрожающее жизни- наступает тогда, когда системы регулирующие теплообмен, не могут адекватно функционировать.



Основные признаки: резкое повышение температуры тела до 40 градусов, кожные покровы становятся горячими, сухими, красными, слабость, тошнота, вплоть до рвоты, пульс становится сильным и неровным. В этом случае следует переместить пострадавшего в прохладное место, раздеть его и постоянно протирать тело губкой, полотенцем, смоченным в холодной воде, пока температура тела не снизится до 36-37 градусов. И, как всегда, не забудьте вызвать бригаду "Скорой помощи". 

КРИТИЧЕСКИЕ СИТУАЦИИ НА ПРИРОДЕ

ВОЗДЕЙСТВИЕ ОПАСНЫХ ХИМИЧЕСКИХ

ИЛИ БИОЛОГИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ


Признаком применения опасных химических веществ является появление капель, дымов и туманов неизвестного происхождения, специфические посторонние запахи, начальные симптомы поражения и, наконец, показания приборов химической разведки и контроля.


Услышав информацию о химическом заражении, необходимо немедленно надеть противогазы и средства индивидуальной защиты одноразового использования.


Для защиты лица и дыхательных путей существует противогаз, для защиты кожи разработан облегченный комбинезон изолирующего типа, который может использоваться как накидка.


В случае отсутствия этих средств защиты можно воспользоваться любым респиратором, ватно-марлевой повязкой или носовым платком, шарфом или полотенцем, предварительно смоченным водой. Следует также закрыть окна и форточки, отключить электронагревательные  и бытовые  приборы и без паники выйти из дома.


Лифтом пользоваться не надо: электричество в зараженных районах могут отключить. Двигаться можно только в направлении, указанном службами гражданской обороны. Если указаний не поступало, то двигаться перпендикулярно направлению ветра, желательно на хорошо проветриваемый участок местности.


Если нет возможности покинуть зону заражения, нужно немедленно укрыться в помещении, заклеить окна и двери липкой лентой или пластырем, а вентиляционные решетки – бумагой. Можно также завесить двери и окна влажными простынями.


на зараженной местности двигаться надо быстро, но не бежать и не поднимать пыли, не следует касаться окружающих предметов, наступать на встречающиеся в пути капли жидкости или порошкообразные россыпи неизвестных веществ.


Если на коже, одежде, обуви и средствах индивидуальной защиты обнаружены капли неизвестных веществ, снимите их тампоном из бумаги, ветоши или носовым платком.


После выхода из зоны заражения необходимо снять верхнюю одежду и оставить ее на улице, принять душ и мылом (пройти санитарную обработку), тщательно промыть глаза и прополоскать рот.

Несколько сложнее обстоит дело с биологическими веществами. Их воздействие сразу незаметно. Они вызывают опасные инфекционные заболевания, характеризующиеся высокой смертностью заболевших, способностью передаваться контактным или воздушно-капельным путем и трудностью лечения. Поражение людей может происходить при попадании этих веществ через органы дыхания, желудочно-кишечный тракт, слизистые оболочки (рта, носа, глаз), поврежденные кожные покровы.


Для предупреждения поражения через органы дыхания, так же как и в случае химического заражения, следует использовать противогазы, респираторы и ватно-марлевые повязки, воздержаться от курения. Чтобы  вещества не попали в организм через желудочно-кишечный тракт, следует пить только кипяченую воду, соблюдать элементарные правила личной гигиены, а в пищу использовать продукты, прошедшие термообработку.


Жителям больших городов полезно иметь в квартире некое подобие "тревожного чемоданчика" Он может пригодиться не только в случае террористического акта, но и при пожаре, крупной техногенной (особенно химической) аварии. Запаситесь противогазами и респираторами для всех членов семьи. Помните, что большинство противогазов нельзя использовать при пожаре, так как они не защищают от угарного газа – одного из поражающих факторов при пожаре.


Причиной химического ожога могут стать щелочи, кислоты либо иные химические вещества, воздействующие на кожу и ткани.


Признаки химического ожога – сильная острая боль, появление отека, пузырей и отмирание участков кожи.


В этом случае следует, прежде всего принять меры по обеспечению собственной безопасности. Важно, чтобы химическое вещество не попало на вашу кожу. Далее постарайтесь убрать источник химического вещества от пострадавшего, в течение 20 минут промывать пораженный участок водой, затем снять зараженную химическими веществами одежду, вызвать "Скорую помощь" и передать аварийным службам всю информацию о химических веществах. 

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ


Как показывает статистика, в кораблекрушениях гибнет меньше людей, чем во время купания. Умение плавать – еще не гарантия безопасности на воде. Открытый водоем – это всегда риск. Можно оказаться на воде, не умея плавать, можно заплыть далеко от берега и устать. Во время плавания Вас может подхватить сильное течение, или можете запутаться в водорослях. Зимой замерзший водоем также таит в себе опасность – можно провалиться под лед. Соблюдая меры безопасности, Вы можете избежать этих непредвиденных ситуаций.

МЕРЫ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ СИТУАЦИЙ

НА ВОДЕ

Приведем элементарные рекомендации.

Не  купайтесь и тем более не ныряйте в незнакомых местах и не заплывайте за буйки.

Не заплывайте за судовой путь и не приближайтесь к судам.

Не уплывайте на надувных матрасах или камерах далеко от берега.

Не купайтесь в нетрезвом виде и в шторм. Обязательно научите плавать Вашего ребенка.  

Если Вы вынуждены переходить реку или озеро, покрытые льдом, помните следующее:

· лед может быть непрочным около стока вод (например, фермы или фабрики);

· лед всегда тоньше под слоем снега, в тех местах, где быстрое течение, где бьют ключи или в реку впадает ручей;

· около берега лед может неплотно соединяться с берегом.

Ни в коем случае не проверяйте прочность льда ударом ноги.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ СИТУАЦИИ


Если Вы оказались в воде, не умея плавать, лягте на воду лицом вверх, широко раскиньте руки и дышите как можно глубже и реже. Находясь в вертикальном положении, двигайте ногами так, как будто Вы крутите педали.


Если Вы устали, то отдыхайте на воде лежа на спине. Для этого расправьте руки и ноги, лягте головой на воду и расслабьтесь.


Второй способ - сжаться "поплавком". Вдохните, погрузите лицо в воду, обнимите колени руками и прижмите их к телу, медленно выдохните в воду, а затем – опять быстрый вдох над водой и снова "поплавок".


Если Вы замерзли, согревайтесь, по очереди напрягая руки и ноги. Отдохнув, снова плывите к берегу.

