Празднику быть!
В рамках празднования 220-летия со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина 22 апреля на сцене Туношенской школы состоялись сразу две премьеры. Юные актеры из театральной студии «Серпантин» представили спектакли «Сказка о попе и его работнике Балде» и «Барышня-крестьянка» по одноименным произведениям писателя. (В школе проходит неделя русского языка и литературы).
Обе постановки понравились зрителям и были приняты бурными аплодисментами. Зрители переживали вместе с героями и вместе с ними радовались их успехам. Из зала все уходили с горящими глазами. 
Не только туношенский зритель успел оценить спектакли. Обе постановки были отмечены на муниципальном конкурсе театральных коллективов «Театральные встречи-2019» и получили заслуженные первые места. 
Такая успешность объясняется еще и тем, что театр действует вот уже 3-й год под чутким руководством Аврамовой О.Б. В театральной студии занимаются ученики 7А художественно-эстетического класса, которые неоднократно радовали зрителей своими спектаклями. В этом году школьный театр открыл двери для учеников старших классов, которые решили попробовать себя на театральных подмостках. 
С нетерпением ждем следующих постановок!
Кадацкая Дарья
