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	Об оказании консультативной помощи


Уважаемые руководители!
Специалисты государственного учреждения Ярославской области «Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки «Ресурс» (далее – Центр «Ресурс») продолжают консультировать по вопросам профессионального самоопределения, личностного                                          и профессионального развития, построения профессионально-образовательного маршрута. 

На  официальном сайте Центра «Ресурс» (http://resurs-yar.ru/) и группы Вконтакте (https://m.vk.com/prof_resurs?from=groups) можно бесплатно пройти психологическое тестирование (раздел Школьникам/познай себя) профессиональных интересов, личностных особенностей, интеллектуальных способностей и получить консультации специалистов с учётом результатов тестирования. Запись на консультацию осуществляется    по телефону: 72-95-00 или электронной почте: resurs.yar@inbox.ru.

На сайте Центра «Ресурс» можно также получить информацию                               о профессиональном образовании Ярославской области, воспользоваться современным сервисом «Калькулятор ЕГЭ» (http://resurs-yar.ru/shkolnikam_i_abiturientam/kuda_pojti_uchitsya1/) и узнать свои шансы на поступление в ВУЗы. 

На сайте «Школа профессий будущего» (https://yar-shpb.ru/) можно получить информацию о трендах и перспективных отраслях экономики,                       о профессиях будущего, решить кейсы, измерить уровень развития компетенций будущего.

Рекомендуем проинформировать  педагогических работников, обучающихся и их родителей о возможности получить консультации у специалистов Цента «Ресурс» по вопросам профессионального самоопределения, личностного и профессионального развития, построения профессионально-образовательного маршрута.
	Начальник управления


образования    

Красковская Алла Юрьевна, (4852) 32-03-05
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