Отчет о проведенном мероприятии Пушкинского дня в начальной школе.

"День рождения поэта
Отмечает целый свет,
Ведь известнее, чем Пушкин,
Никого на свете нет!"

6 июня в России отмечается день рождение А.С.Пушкина. Литературное творчество А.С.Пушкина сопровождает нас на протяжении всей жизни. Сейчас пушкинский день в нашей стране отмечается ежегодно. В нашей школе тоже не оставили без внимания такой замечательный день. Ведь с произведениями Пушкина дети знакомятся с малых лет.
Детство каждого человека ассоциируется со сказками. Сказки играют в нашей жизни огромную роль. Они учат нас добру, справедливости, честности, находчивости, развивают нашу фантазию и воображение, приобщают нас к нравственным и эстетическим ценностям. Особое место среди них занимают сказки А.С. Пушкина, великого русского поэта, чьи произведения любят и ценят люди всех возрастов, народов и национальностей. Ежегодно 6 июня в России отмечается Пушкинский день.
В начальных классах нашей школы 6 июня прошло мероприятие «Там на неведомых дорожках...», целью которого было приобщение детей к ценностям художественной литературы.
В ходе мероприятия ребята узнали много нового о жизни и творчестве А. С. Пушкина. Дети активно и с удовольствием приняли участие в интеллектуальной игре по сказкам А. С. Пушкина, вспомнили строки из сказок, находили предметы, имеющие отношение к сказкам. Ребята активно принимали участие в конкурсах, отвечали на занимательные вопросы, работали с пословицами, с помощью мимики и жестов показывали героев сказочных произведений, отгадывали загадки, рисовали рисунки и иллюстрации к сказкам Александра Сергеевича. Дети отлично справились с заданиями, проявили сообразительность и продемонстрировали свою любовь к творчеству поэта.
Этот день принес много нового, интересного, познавательного.
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