

В управление образования 
Администрации Ярославского муниципального района Ярославской области

Балковой Светланы Евгеньевны, 
директора  Муниципального общеобразовательного учреждения «Туношёнская средняя школа»
 Ярославского муниципального района 


З А Я В К А

Прошу включить муниципальное общеобразовательное учреждение  «Туношёнская средняя школа имени Героя России Селезнёва А.А.» Ярославского муниципального района в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления (далее – организации отдыха детей) в 2019 году.
Прилагаются следующие документы:
-    информация об организации отдыха детей по форме согласно приложению к заявке;
- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей), выданная не ранее чем за 1 месяц до подачи заявки;
- копии устава и положения об организации отдыха детей (для иных организаций отдыха детей);
- копия уведомления о начале деятельности по предоставлению услуг по обеспечению отдыха и оздоровления детей в текущем году, направленного в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека субъекта Российской Федерации;
- копия действующего санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и режиму работы организаций отдыха детей и их оздоровления соответствующего типа, выданного территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека субъекта Российской Федерации;
- копия лицензии на осуществление деятельности по дополнительному образованию детей (при наличии, в зависимости от формы организации отдыха детей);
- паспорт организации отдыха детей по форме согласно приложению 4 к Порядку формирования и ведения реестра организаций отдыха детей в соответствии с письмом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 августа 2011 года № 18-2/10/1-5182.
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